

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.10.15 星期二 农历甲辰年九月十三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7903期 今日4版



听百岁老人讲长寿秘诀

温岭共有137位，最年长的108岁

记者 朱丹君

俗话说：“山中难寻千年树，世上难得百岁人。”家里有一位百岁老人，对子女而言，是满满的幸福。

截至2024年10月，温岭市户籍人口中有137位百岁老人，居台州市之首。在这些百岁老人当中，男性35人，女性102人。在长寿这件事上，老奶奶的养生之道绝对碾压老爷爷。

从地域分布来看，新河镇百岁老人最多，有18位，其次是泽国镇，有16位。另外，大溪镇、城南镇、箬横镇的百岁老人均超过10位。

温岭最高寿老人是城南镇山前村的严桂凤，她出生于1916年，现已添寿至108岁高龄。而年龄最高男寿星是居住在松门镇朝阳村的潘招寿，今年106岁。

百岁老人有何长寿秘诀？又有哪些养生的方法值得分享？近日，记者采访了两位百岁老人，探秘他们是如何把皱纹缝成花，把百年过成画，把日子过出幸福的模样。

生活能自理 她每天爱出门“耍一耍”

108岁的严桂凤面色红润，一头银发梳理得整整齐齐，脸上总挂着笑容。

“我的母亲勤劳俭朴，闲不住，一日三餐都是自己动手做的。”严桂凤的二儿子郑福林说，老人家身体很健康，平时都是一个人生活，“我和三弟住得离她比较近，便于在身边照顾。”

严桂凤一生养育了八个儿女。“母亲年轻时吃了很多苦，把这么多个孩子拉扯大不容易。”郑福林说，老人家非常能干，上山下地全不在话下，“她身体还不错，没有糖尿病、高血压，就是有一种老毛病——颈椎病，目前在吃药治疗。此外，她还有点耳背，跟她说话需要大声一些。”

说起老人家的长寿秘诀，郑福林认为，“心态好”是一大关键因素。“印象中，母亲从未与人发生过争吵，总是笑嘻嘻的，邻居都说她人很好。”郑福林说，母亲爱热闹，经常到学校门口、老年协会找人聊天，“我们家门口有一所学校（城南镇第三小学），每次家长来接孩子放学，她就

会跟人家唠几句。”

此外，老人作息规律，晚上7时准时上床睡觉，早上6时左右起床，然后自己洗漱、梳头，整理床铺。尽管年事已高，但老人平时都是自己洗衣、做饭，家里烧饭用的还是土灶。在吃的方面，老人不挑食，有什么就吃什么，从来不舍得浪费一点粮食。

对于严桂凤老人来说，最幸福的事情是看到儿孙绕膝，逢年过节大家经常聚一聚。

不抽烟、爱嗑嗑 他还爱喝点小酒

家住松门镇朝阳村的潘招寿老人，今年106岁了，膝下有5个儿子、2个女儿。

“家里人对爷爷特别好，有什么好吃的，都会拿来给他吃。”潘招寿老人的孙子潘正平告诉记者，爷爷不抽烟，爱喝点酒，但每次就喝几杯，从不贪杯。老人家平时胃口很好，肉类、海鲜都爱吃。

“我爷爷性格开朗，喜欢找人聊天，平时从不闷气。”潘正平说，早些年爷爷在家里开了一个小店，经常挑着担子走路去进货，“这个小

店，是我们童年最幸福的回忆。”老人家身体一直很健朗，一直做到70岁左右才真正歇下来。

家有百岁老人，是难得之福。“爷爷经常说，穷不怕，只要好好干，日子总会有盼头的。”潘正平告诉记者，大约半年前，爷爷在家门口晒太阳，可能由于坐的时间久了，站立时摔了一跤，后发现一侧大腿股骨骨折。不过，考虑到老人年纪大了，家人选择了保守治疗。

“爷爷身体没有什么大碍，就是一直在床上躺着，目前行动还是有点不便。”潘正平说，“乡下空气好，之前他都会出门走走，跟街坊邻居聊聊天，现在摔了一跤，出门就不方便了。”

“爷爷听力还不错，特别喜欢找人唠嗑，但视力一年不如一年，毕竟是百岁老人了。”潘正平说，家里的后辈受老人的影响，大多心胸开阔、与人为善、热爱生活。

如今，两位老人家已经是五世同堂。家庭和睦、生活规律、性格开朗，是他们共同的特点。

正所谓“家有一老，如有一宝”，每一位长寿老人都是家庭和社会的宝贵财富，百岁老人更值得我们用心去关爱，去呵护。

强化措施 压实责任 助推根治欠薪工作水平 再上新台阶

本报讯（记者张璐伟）

10月12日，全市根治欠薪工作推进会召开。会议全面分析当前全市根治欠薪工作形势，深入剖析短板问题，部署下阶段具体工作。

今年以来，面对经济形势整体承压的现状，我市努力克服不利因素影响，在各单位的共同努力下，根治欠薪工作取得了一定成效。截至目前，国家平台欠薪线索件无逾期案件，期限内办结率达100%。从“安薪指数”考核来看，温岭一季度列全省第19位，半年度列全省第14位，较去年（第46位）有较大提升。

会议要求，要坚决克服麻痹思想，持续强化措施，慎终如始抓好根治欠薪工作，确保主动抓、抓到位。各镇（街道）及相关部门要高度重视，提前谋划应对措施，推动欠薪案件及时办结，保障劳动者合法权益。

结，提升“安薪指数”。要加强隐患摸排，建立健全风险隐患和重点欠薪案件清单，防止突发群体性事件。要加强联动处置，快调快处各类欠薪案件，对疑难案件要强化集中会商，确保限时办结。要加强违法打击，对恶意欠薪和极端讨薪等行为进行立案查处。要加强舆情管控，为根治欠薪工作创造良好的舆论环境。要加强机制落实，深化分流交办机制，落实属地管理、分级落实、谁主管谁负责等制度。

会议指出，根治欠薪工作是一项民生工程，要切实提高政治站位，加强组织领导，强化督查督导，强化追责问责，形成上下联动、部门协同的工作格局，切实强化系统治理、依法治理和源头治理，推动全市根治欠薪工作水平再上新台阶，切实保障劳动者合法权益。

现场抽签选房

大溪726套新居喜迎主人

关山飞渡 城村两改攻坚战报

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏 童彬彬）“分到了房子，当然高兴！”10月11日，大溪镇政府大会议室里，洋溢着村民们的喜悦之情。

当天，大溪镇曹岙村公寓式住宅抽签安置分房大会在这里举行，328户村民顺利分到了726套商品房。

曹岙村位于大溪镇东部，曾以工业闻名。粗放型的工业发展，为环境“脏乱差”、违法建筑较多、安全隐患滋生、居住质量较差等问题埋下了“根源”。村民对于整村改造提升的意愿十分强烈。

为了尽快改变曹岙村的环境面貌，让其搭上铁路区块发展快车，曹岙村城中村改造项目于2019年正式启动。该项目为我市重点项目，涉及曹岙村308户1100多人，拆迁房屋452间，重建的建筑面积为11.18万平方米。

“对于这个项目，我非常支持。”村民叶盛君说，他家是村里第一批腾空的。分房大会上，叶盛君一家共

分到了4套房子。

“民房变成高层，我们年轻人是非常开心的。”叶盛君感慨道，整村改造后，村里的环境焕然一新，居住品质大为提升。接下来，他要抓紧装修，尽快住进新房。

安置的公寓式住宅为曹溪花苑、福溪花苑一期和福溪花苑二期。当天，村民们分到的726套商品房，有65平方米、85平方米、100平方米、125平方米和145平方米5种户型，可满足村民的不同需求。参加分房的村民们凭排队序号抽取抽签号，再凭抽签号抽取房子，整个分房过程井然有序。

“为了顺利推进分房工作，我们联合温岭新城开发区成立专班，下沉到村里挨家挨户进行面对面沟通，了解和解决村民们的诉求，让他们尽快入住新居。”大溪镇组织员、东城工作管理区书记王朝军告诉记者。

曹岙村位于温岭火车站西边，是我市的窗口之一。温岭新城开发区政策处理科科长张东胜表示，该项目的顺利推进，不仅圆了村民们的新房梦，也提升了火车站周边环境和城市形象。

提供600余套新居

新城又一安置房项目开工

本报讯（记者姚天 通讯员郭玲 沈益峰）桩机林立、机械轰鸣，车辆穿梭……近日，位于横峰街道纬一路北侧、川安路东侧的安置房项目（R24-2地块）正在

进行桩基作业，一派繁忙施工景象。该项目总用地面积32960平方米，将建设3幢26层、1幢24层、2幢22层高层住宅。

“项目早开工，不仅能节约施工企业的时间和资金成本，也意味着征迁户们能更早住上新房。”温岭新城开发区相关负责人介绍，为加快项目建设，温岭新城开发区提前谋划，积极与市城发集团、横峰街道等相关单

位沟通配合，协调解决了南侧纬一路出口问题、北侧村民安置点等相关事宜，为项目建设提供全方位的支持与服务。

“我们计划在元月前完成桩基工程，之后进行土方开挖施工。”温岭新城开发区相关负责人表示，他们将进一步加大项目的施工人员及设备投入，抢抓施工“黄金期”。

该安置房项目预计明年11月完成主体施工，2026年12月全面完工，建成后将提供600余套新居，进一步改善安置群众的居住环境和生活品质，实现“住有宜居”的美好期盼。

换新衣 展新颜

打磨、除锈、刷漆……日前，记者在人民东路看到，工人正在对锦屏二桥进行除锈和油漆作业。因为长期暴露在外，风吹雨打，桥梁杆栏表层已出现锈蚀斑斑的情况。为保障桥梁安全运行，美化道路容貌，提升城市景观形象，市住建局市政公用工程建设中心组织人员对桥梁栏杆进行除锈刷漆施工，为市民和游客营造安全、整洁、美观的道路通行环境。

记者 徐伟杰 摄



“悦”读一夏，他们收获万元图书奖励 携手《青草地》，新一轮阅读挑战开启

记者 江潇扬 颜婷婷/文 徐伟杰/图

“这摞书籍是我们阅读的成果，是对我们全班共同努力的肯定。坚持必有收获，我们一定要坚持阅读。”指着讲台上的一摞书籍，横湖小学二（4）班班主任徐英激动地和学生们分享这份喜悦。

今年暑期，在市委宣传部、市融媒体中心发起的“‘悦’读一夏”阅读挑战中，横湖小学二（4）班的学生们积极参加，认真阅读，被评为“雅韵班级”，并收到了主办方赠送、老师和家委精心挑选的书籍。

在这次活动中，6000多名学生在掌上温岭App开启线上阅读之旅，并有10个班级因阅读氛围浓厚荣获“雅韵班级”称号，通过团体的努力，各赢得了价值1000元的书籍。

为集体贡献“书香”

“拿到这些图书自豪吗？”“自豪！”“谁要来拆书？”“我我我！”在横湖小学二（4）班的教室里，学生们踊跃地举起双手，争相参与拆书与整理书架的工作。

在暑期的阅读挑战活动中，市融媒体中心特别设置了“雅韵班级”评选环节，希望全班学生参与阅读活动，相互激励、相互学习，建立起团队意识，同时用这种荣誉感激发学生的阅读兴趣，增强班级的凝聚力，营造更好的阅读学习氛围。

这次奖励的书籍全部由老师、家委、学生共同挑选，是学生们真正需要的书籍。温峤小学二（1）班班主任余佳佳在收到获奖消息后，开始为班级

的学生们挑书，“我想用这笔书款，给每个学生都挑一本书。当那些未参与活动的学生收到这份因同学努力而得来的珍贵礼物时，说不定内心也会燃起对阅读的渴望。”余佳佳特意挑选了《遇见奇迹鸟》和《荷花荷花几月开》，接下来，她要在班级里开展共读活动，真正把成果转化成知识。

书籍送到学校当天，余佳佳还特地给每本书都贴上了大红花，让大家深深体会到阅读带来的荣誉感。看到仪式感满满的书籍，学生们迫不及待地翻开，细细阅读起来。

接到获评“雅韵班级”这个好消息后，徐英和家委核对了班级图书角的书籍，筛选出了既适合学生阅读又能补充图书角缺口的书籍。“相信学生们在阅读这些靠自己的阅读成果换来的书籍时，会有所触动，对阅读更上心。”徐英说。

横湖小学二（4）班学生是掌上温岭App阅读挑战的常客。不少学生的课桌上都摆放着以往参与活动抽到的奖品，如曙光狮文具等。今年暑假，全班再次参与了活动。“可以说是一路阅读，一路享受。”徐英对这次活动给予高度评价，“参与活动的过程中，时不时地收获各种惊喜，如7月份的刮积分、8月份的抽奖。而且这次活动融入了班级评比，激发了学生的集体荣誉感，让阅读进入良性循环。”

此次阅读挑战中，横湖小学一共有5个班级被评为“雅韵班级”。横湖小学一直重视书香校园建设，坚持培养学生的阅读兴趣和能力。校长陈海军表示，“‘悦’读一夏”阅读挑战将学校的阅读延伸到家庭，打通了阅读的“最后一公里”，实现家校共育的目标。

（下转第二版）

给嫦娥六号奔月“指路”

温岭籍科学家陈中的“飞天浪漫”

详见第二版》



470年的传承文化
怕上火 吃高橙

扫码购买

电子信箱:wldaily@vip.163.com

温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>)

数字报(<http://paper.wlxww.com>)

征订、投诉热线:89665105

广告热线:86144008

责任编辑:姚天